
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA 
PESSOA COM DEFICIÊNCIA, REALIZADA NO DIA 25 DE JULHO DE 2014. 
Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze às 9 horas 
e 30 minutos, em última convocação, reuniu-se ordinariamente, o Conselho 
Municipal de Defesa da Pessoa com Deficiência, na sede da SETRAC – 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, localizada na Av. 
Ipiranga, 544 – Centro. Compareceram vinte e dois conselheiros, 
representando a sociedade civil Paulo Roberto Rodrigues da Silva e Rosângela 
Aparecida Romo Ramos (SOS Vida),Vânia Cristina do Nascimento (Instituto 
Emanuel),  Marcelo Gonçalves Correa e Luiz Felipe da Cruz Silva (APDEF), e 
representando o governo Wanda Borsato  (Secretaria de Educação),Flávio de 
Jesus Branco (CPTRANS),  Juliana Troyack Santana (Secretaria de Meio 
Ambiente), Cláudio Castro (Sec. Esporte e Lazer), Lorena de Oliveira Cipriano 
(Fundação de Cultura e Turismo), e Felipe Yoshinaga (SETRAC). Com três 
participantes a reunião foi iniciada com a aprovação da Ata da reunião anterior, 
enviada previamente para os endereços eletrônicos dos conselheiros. Foi dado 
o prosseguimento com a leitura da pauta: 1)Aprovação da ATA anterior; 2) 
Representante da Saúde para informações sobre acordos estabelecidos com 
pessoas com deficiência, sobre o transporte para atendimento (tem até casos 
específicos de alguns usuários da APAE que andaram reclamando desse 
transporta na última reunião); 3) Representante do IPHAN para 
esclarecimentos em relação à acessibilidade em patrimônios tombados 4) 
Informações e Assuntos Gerais. Com a palavra Sra. Fernanda Ferreira 
presidente deste Conselho, iniciou a reunião informando sobre o item 5 da 
pauta, o Centro de Convivência. Relatou que esteve em Brasília dia 21 e 22 de 
julho, em busca de ações junto a Secretaria Nacional de Direitos para a Pessoa 
com Deficiência, e tomou conhecimento de que não há verba para a 
implantação de Centro de Convivência para Pessoa com Deficiente em nosso 
município, já que existe um centro com a mesma proposta, no município de 
São Gonçalo, e orientou então, a reestruturação do projeto já existente. Sra. 
Fernanda Ferreira informou também que recebeu verba no valor de R$50 mil 
reais para efetivação de projeto para capacitação de forma tal que aqueles que 
realmente necessitam sejam beneficiados pela ação. Esta capacitação será 
realizada após a realização das eleições. Informou também na possibilidade de 
recebermos verba já em janeiro, que irá contemplar o Conselho com alguns 
equipamentos necessários tais como impressora em Libras, computador entre 
outros. As necessidades serão apuradas por Cláudia e Felipe Yoshinaga e 
apresentadas posteriormente em assembleia. A presidente deste conselho 
trouxe ao conhecimento de todos, de que em nosso regimento interno não há 
uma comissão que acompanhe a garantia de direitos das pessoas com 
deficiência. E esta comissão está se tornando necessária já que o CMDDPD 
tem recebido denúncias, a partir do Disque 100, acerca de pessoas com 
deficiência que possivelmente não estão tendo seus direitos assegurados, por 
estarem sendo mal tratadas. Como se trata de denúncia, foi encaminhado para 
a comissão responsável, que agendará a visita para realizar a apreciação. 
Existe portanto a necessidade de representantes deste conselho junto ao 
Ministério Público, para se manifestarem acerca dos fatos denunciados, que já 
somam o número de três processos. Para tal, deverá ser decidido nesta 
assembleia, uma comissão paritária de 4 pessoas, com um calendário de 
reuniões, para o acompanhamento dos processos. Os mesmos por serem 



sigilosos não serão abertos publicamente. Pedindo desculpas por ter que se 
ausentar, a Sra. Fernanda Ferreira retirou-se. Dando continuidade à reunião, 
Sr. Felipe Yoshinaga pede a palavra e convida os Srs. Rafael e Anderson, 
representantes do Banco do Brasil no Programa Viver sem Limite, para 
esclarecerem sobre o Projeto de Crédito e Acessibilidade que beneficiará 
pessoas com deficiência. Após a apresentação do programa, e respondido às 
várias perguntas dos participantes, ofereceram sua disponibilidade no 2º andar 
do Banco do Brasil, situado na rua Paulo Barbosa. Dando prosseguimento Sr. 
Felipe Yoshinaga informou que o Sr. Gedson da Secretaria de Saúde está se 
encaminhando para este conselho, e passou então para o item informes gerais. 
Com a palavra o Sr. Marcelo Correa (APDEF) traz informações sobre sua 
participação em evento em SP, sobre a 1ª etapa do Campeonato Brasileiro de 
Atletismo. Sr. Claudio Castro (Sec Esportes e Lazer) informou que as 
atividades que são realizadas pela secretaria, só estão recebendo crianças 
sem deficiência. Solicita então como conectar-se para encaminhar o convite já 
que realiza atividades uma vez por mês. Foi atendido pela representante da 
APAE.  Sr. Flávio de Jesus Branco (CPTRANS) pediu a palavra e informou 
sobre a Auto Escola Serra Verde, de Cascatinha já está com carro adaptado, 
faltando somente o emplacamento, mas já atendendo nas outras demandas 
para a aquisição de carteira de motorista, como a participação em aulas 
teóricas. Com a chegada do Sr. Gedson, chefe da divisão de transportes da 
Secretaria de Saúde, foi iniciada a exposição das necessidades dos usuários 
do transporte cedido pela Secretaria de Saúde no transporte de pessoas com 
deficiência para tratamento. Sr. Gedson explicou sobre as dificuldades em 
atender a todos os pedidos e informou o desconhecimento sobre as várias 
situações relatadas. Acordaram todos com a possibilidade de terceirização do 
serviço por parte de Secretaria de Saúde e com a disponibilização oferecida 
pelo Sr. Gedson, oferecendo seu número de telefone, para que fosse 
comunicado sempre que ocorrer alguma intercorrência, na busca de uma maior 
regularidade no atendimento para pessoas com deficiência.  Todos 
concordaram com a necessidade de maior comunicação entre as partes para 
uma homogeneização de ações. A representante da APAE informou que os 
responsáveis pelas crianças atendidas na APAE e que utilizam o transporte 
cedido pela Secretaria de Saúde, foram convidadas a participarem da reunião, 
mas não compareceram. Sr. Marcelo Correa (APDEF) sugere a aquisição de 
carreta acoplada ao automóvel, para transportar cadeiras de rodas e facilitar o 
deslocamento.  Sr. Paulo Rodrigues (SOS Vida) lembrou sobre a importância 
do conhecimento acerca de automóveis adaptados para deficientes, visando o 
atendimento com maior qualidade e eficiência e reclamou da falta de interesse 
de todos os responsáveis em participar de eventos que trazem prováveis 
soluções para a demanda de transporte adaptado, informados por ele neste 
conselho (REATECH).  Sem mais assuntos em pauta a reunião foi encerrada 
às 11 horas e 25 minutos e eu, Maria da Graça Tavares Monteiro, Vice-
presidente do CMDDPD, lavrei e assino a presente ata juntamente com a 
Presidente do CMDDPD, Fernanda Ferreira. 
 

 


